

Obavijest o uvođenju EUR-a kao službene valute u Republici Hrvatskoj

Poštovani,

sukladno odredbama Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj, Narodne novine, broj 57/2022 (dalje u tekstu: **Zakon**), u nastavku Vam dostavljamo pregled najbitnijih informacija u vezi s postupkom konverzije u Banci.

Dan uvođenja eura kao nacionalne valute

Dan uvođenja eura kao nacionalne valute je **1. siječnja 2023. godine.**

Fiksni tečaj konverzije

Fiksni tečaj konverzije utvrđen je Uredbom Vijeća (EU) 2022/1208 od 12. srpnja 2022. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 2866/98 u pogledu stope konverzije eura za Hrvatsku i iznosi **7,53450 kuna za 1 euro.**

Konverzija/pravila preračunavanja

Konverzija kune u euro na depozitnim, štednim i transakcijskim računima, drugim računima za plaćanje, platnim instrumentima i u ostalim evidencijama u kuni na dan uvođenja eura vršit će se preračunavanjem postojećih cijena i drugih novčanih iskaza **bez naknade**, primjenom fiksnog tečaja konverzije u skladu sa Zakonom bez izmjene jedinstvenog broja računa (IBAN-a) u Banci.

Konverzija neće utjecati na Vaš financijski položaj kao klijenta, odnosno kamatne stope i naknade neće biti uvećane radi uvođenja eura.

Banka je pristupila Etičkom kodeksu za zamjenu hrvatske kune eurom te ćemo u skladu s njegovim načelima posebnu pažnju posvetiti zaštiti naših klijenata, doprinijeti transparentnom uvođenju eura u Hrvatskoj i stvaranju sigurnog okruženja za potrošače.

Ukoliko ste korisnik kredita u kunama u Banci, zbog konverzije u euro promijenit će se broj kreditne partije što predstavlja administrativnu promjenu i ne utječe na Vaš financijski položaj niti na postojeći sklopljeni ugovor i sva pripadajuća prava i obveze koja iz njega proizlaze.

Preračunavanje koje se odnosi na sklopljeni ugovor o depozitu, kreditu i drugom novčanom iskazu vrijednosti provodi se na dan uvođenja eura i to primjenom pravila za preračunavanje i zaokruživanje definiranih člankom 14. Zakona, kako slijedi:

Novčani iznosi koji se moraju platiti ili obračunati preračunavaju se uz primjenu punoga brojčanog iznosa fiksnog tečaja konverzije te zaokruživanjem dobivenog iznosa u skladu s matematičkim pravilima zaokruživanja, pri čemu se dobiveni rezultat zaokružuje sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje na dvije decimale, a na temelju treće decimale na sljedeći način:

- ako je treća decimala manja od pet, druga decimala ostaje nepromijenjena;
- ako je treća decimala jednaka ili veća od pet, druga decimala povećava se za jedan.

Nalog za plaćanje u kunama zaprimljen prije dana uvođenja eura

Vaš nalog za plaćanje u kunama koji je zaprimljen prije dana uvođenja eura, a treba se izvršiti nakon dana uvođenja eura, Banka je dužna izvršiti u euru, u iznosu koji odgovara iznosu kuna navedenom na nalogu uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i pravila za preračunavanje i zaokruživanje.

Zatvaranje jednog ili više računa bez naknade

Ukoliko prije dana uvođenja eura u Banci imate račune i u kunama i u eurima, imate pravo bez naknade zatvoriti jedan ili više računa i prenijeti sredstva s tih računa na račun po vlastitom izboru koji se vodi u Banci. Navedeno pravo možete ostvariti u roku od **60 dana od dana uvođenja eura**, a ukoliko ga ne iskoristite nastaviti ćete plaćati naknade po oba računa sukladno Odluci o tarifi naknada Banke u poslovanju sa stanovništvom.

Ukoliko imate u Banci prije dana uvođenja eura otvorene račune u kunama i u eurima s istim IBAN-om, isti će se s datumom uvođenja eura spojiti u jedan račun, na način da se saldo po računu u kunama konvertira korištenjem fiksnog tečaja konverzije u eure te se pribroji saldu računa u eurima.

Svi parametri računa u kunama (ugovoreni trajni nalozi, izravna terećenja, ugovoreni kanal obavještanja, visina prešutno prihvaćenog prekoračenja ukoliko postoji, visina naknade) bit će primijenjeni na novi račun u eurima, izuzev opunomoćenika ukoliko nisu ugovoreni isti po oba računa. Vaš ugovor o tekućem računu i dalje ostaje na snazi nakon dana uvođenja eura.

Dvojno iskazivanje cijena

Sukladno članku 43. Zakona, dvojno iskazivanje **započinje 5. rujna 2022. i završava 31. prosinca 2023.**

U razdoblju dvojnog iskazivanja Banka je dužna dvojno iskazati bitne informacije za potrošače korisnike Bančnih usluga u skladu s člankom 46. Zakona.

Bitnim informacijama u tom smislu smatraju se sljedeće cijene i drugi novčani iskazi vrijednosti:

- tarifa naknada
- početno i završno stanje računa te iznos prekoračenja u izvješću o stanju i prometu na transakcijskom računu koji je do dana uvođenja eura bio kunski račun
- stanje računa i iznos prekoračenja ili raspoloživog stanja na najmanje jednom izborniku/ekranu u prikazu o računu pri pružanju usluge internetskog i mobilnog bankarstva za transakcijski račun koji je do dana uvođenja eura bio kunski račun
- stanje računa kod upita u stanje računa ako je dostupno na ekranu i ispisu te na ponuđenim predefiniranim iznosima na ekranu na bankomatima Banke pri isplati gotovog novca
- ukupan iznos kredita i iznos obroka ili anuiteta u otplatnom planu i u Europskom standardiziranom informativnom obrascu (ESIS) kod ugovora o potrošačkom kreditu u kuni koji se nudi odnosno odobrava klijentu u razdoblju dvojnog iskazivanja do dana uvođenja eura
- stanje nedospjelog dugovanja i dospjelo, a neplaćeno dugovanje na godišnjoj obavijesti o stanju kredita u kunama
- stanje depozita na godišnjoj obavijesti o stanju depozita u kunama.

HRVATSKA POŠTANSKA BANKA, dioničko društvo

Informiranje

Za sva dodatna pitanja o uvođenju eura i konverziji kune u euro slobodno se obratite u najbliži centar/ispostavu Banke ili u Kontakt centar na broj telefona 0800 472 472.

Također, sve najvažnije informacije o uvođenju eura možete pronaći na našoj mrežnoj stranici www.hpb.hr ili stranici Vlade RH i Hrvatske narodne banke www.euro.hr.

Zahvaljujemo Vam na do sada ukazanom povjerenju te vjerujemo u nastavak uspješne poslovne suradnje.

Vaša Hrvatska poštanska banka, dioničko društvo